

◆荣誉榜单

2025年全国青少年游泳U系列比赛总决赛

我市力行中学初三学生王子嫣勇夺双金

打破两项赛事纪录,获U15-U16组MVP,200米蛙泳成绩达到国家运动健将标准



运城晚报讯(记者 杜磊 陈怡霏)近日,在杭州奥体中心举办的2025年全国青少年游泳U系列比赛总决赛中,我市15岁游泳小将王子嫣表现抢眼,一人独揽200米蛙泳和200米混合泳两枚金牌,获得U15-U16组MVP,打破两项赛事纪录,其中200米蛙泳成绩达到了国家运动健将标准。

据了解,本次比赛是全国青少年游泳的最高赛事,吸引众多优秀运动员同场竞技。此次获奖并破两项纪录,标志着小将王子嫣已跻身国内顶尖青年选手之列。

从当初“不起眼”的小朋友,到如今在全国赛场上崭露头角,成功的背后是近10年的坚持与付出。

“刚得知自己拿到MVP时都不敢相信,惊喜之余,鼻子有点酸,想起一路走来石娟教练陪着我改技术动作、突破瓶颈的那些日子,发烧停训时咬着牙坚持

的瞬间,还有10年里每天泡在泳池里的苦练……这一刻觉得之前所有的付出都值得了。”王子嫣回忆。

王子嫣的妈妈王庆荣说:“我和她爸爸都是游泳业余爱好者,一开始,孩子身体不好,我们让她练游泳单纯是为了强身健体。”

没想到,训练一年后,教练发现王子嫣的身体素质和性格非常适合进行长期训练,从此她便开启了近10年的系统训练。“我让她跟着大孩子一起练,她基本都能达到目标,近年来,她整体的心理素质越来越好,成绩也是稳步上升。”市游泳队教练石娟告诉记者,王子嫣在2023年举行的第十六届省运会上独揽三金,一鸣惊人,大大增强了她的信心。

目前,王子嫣就读于我市力行中学东校,是一名初三学生。从6岁开始接触游泳,7岁开始打比赛,王子嫣至今参加全国、

省、市、区级游泳比赛共获得荣誉78项,在赛事的磨炼中不断蜕变,收获勇气与自信。

“游泳让我变得更坚强、更自信!竞技体育教会我遵守规矩,也让我享受胜利的快乐。输了比赛的时候要勇于面对;遇到困难的时候要敢于拼搏,现在这种‘韧劲儿’也被我用到了学习和生活里,比如写作业遇到难题不会轻易放弃,抓住每个碎片时间高效学习,跟同学相处也更加开朗有活力。”王子嫣说。

谈起未来,王子嫣已将目光投向下一届省运会。“比起成为为国争光的游泳健将,我觉得更重要的是扎实走好脚下的路——把每次训练做好,把每场比赛比好,一步一步走稳,才会离大目标更近。接下来,我会好好准备中考,坚持训练,不断突破自己的最好成绩。希望未来能一直带着这种体育精神走下去,不管是游泳还是生活,都能做到‘敢拼搏、不放弃’!”

▲小将王子嫣



▲200米蛙泳决赛成绩刷新纪录



▲赛后合影(左六为王子嫣)

◆校园展台

“奔跑吧·少年”

闻喜县2025年中小学生秋季田径运动会举办

运城晚报讯(记者 杜磊 陈怡霏)10月29日至11月1日,闻喜县2025年中小学生秋季田径运动会在闻喜县实验二中学校与闻喜华涛中学举办。本届运动会以“奔跑吧·少年”为主题,吸引了全县中小学共540名运动员参与,他们在赛场上挥洒汗水、奋力拼搏,充分展现了新时代青少年蓬勃向上的精神风貌(右图)。

本次比赛设置高中、初中、小学3个组别,共15个田径项目。经过3天激烈角逐,各组成绩喜人。高中组方面,闻喜二中以总分375分夺得冠军,其男子团体、女子团体分别获得118分和127分,表现亮眼;东镇中



学与闻喜中学分获第二名、第三名。初中组中,实验中学以总分279分荣膺榜首,晋华实验学校位列第二。

小学组中,明德小学、西街示范小学表现突出,分获团体第一名、第二名。本届赛事共有54项比赛成绩突破上届纪录,创造了闻喜县中小学生田径竞赛的新高度。

本届运动会既是对全县学校体育工作成果的一次集中检阅,更是推动“五育并举”、深化体教融合的

重要实践。闻喜县教体局相关负责人表示,将以此活动为契机,持续促进青少年文化学习与体育锻炼协调发展,为培养全面发展的高素质人才注入新的动力。

◆县校动态

芮城县学张小学在全国教育学术年会上发言

运城晚报讯(记者 陈怡霏)近日,中国教育学会小学教育专业委员会学术年会在杭州召开。全国各地教育专家、学者及小学教育工作者围绕“教育强国:深化小学教育高质量发展的实践与探索”主题展开深入研讨。芮城县学张小学校长马莉在年会分论坛上作典型发言,题目是《“一主三翼”强思政根基 实践育人绘乡村画卷》。

马莉聚焦乡村思政课一体化改革与突破方向,以本校实践活动为样本,阐述乡村学校在资源有限的情况下,

如何深挖县域本土文化、农耕资源等优势,“以思政读本为主轴,国防教育、劳动教育、阳光课程为三翼”的创新育人路径,探索出乡村小学如何在教育高质量发展赛道上走出专属“特色跑道”。“一主三翼”模式为乡村小学思政教育及整体发展提供了清晰方向,其“立足乡土、实践育人”的思路,为破解乡村小学发展困境提供了有益借鉴。

会上,马莉被聘请为中国教育学会小学教育专业委员会第四届理事会理事。

盐湖区后稷小学举办第六届校园丰收节

运城晚报讯(记者 杜磊)近日,盐湖区后稷小学举办第六届校园丰收节。本届丰收节以“勤耕”为核心主题,打破学科壁垒,设置多元化实践场景,让学生在动手实践与创意展示中感受劳动乐趣。

本届丰收节精心设置“民之衣”“民之食”“民之屋”“民之行”“民之神”五大

主题实践区,覆盖文化、生活、艺术等多个领域,旨在实现全员参与、全学科深度融合。活动现场,各区域互动热烈,学生们在实践中体验、在体验中学习。

据悉,该校校园丰收节已连续多年举办,成为推进劳动教育的特色品牌活动,为学生全面发展搭建了优质实践平台。